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ATA DA 12º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 22 (Vinte e dois) dias do mês de outubro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos

Santos, fez a abertura da 12º (Décima Segunda) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal

saudando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira

Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene

Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia.

Constatada a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus

declarou a abertura dos trabalhos.

Após, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.º Secretária que fizesse a leitura da ata da última sessão.

Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação contrária.

Em seguida, o Presidente declarou aberta a Fase de Expediente do Dia e solicitou ao assessor jurídico que
realizasse a leitura das correspondências recebidas: ofício nº 149/2025 que se refere a esclarecimentos sobre

o horário de funcionamento, fluxo de atendimento e agendamento de consultas no Laboratório Municipal de

Próteses; Requerimento nº 08/2025 que solicita esclarecimentos da Gestão Municipal sobre as instalações,

horário de funcionamento e início das atividades da Biblioteca Pública Municipal; indicação nº 203/2025, do

vereador José Valderi Dias Dantas ,que solicita iluminação da Praça Osvaldo Ademar Barboza; indicação nº

204/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas , a qual solicita a poda das árvores na ruas Coronel Raimundo

Holanda e Prefeito Expedito Dantas; indicação nº 205/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza ,a
qual solicita transporte para pacientes que serão atendidos a tarde na Policlínica; indicação nº 206/2025, da

vereadora Rosineide Barboza de Souza , que solicita a contratação de psicólogo para atender no município;

indicação nº 207/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza , que solicita melhorias no transporte escolar

do Sítio Serrote; indicação nº 208/2025, da vereadora Michele Jorge Dias ,a qual solicita a cobertura da quadra
e reforma dos banheiros da Escola José Alves.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide

Barboza de Souza se manifestou em relação as suas indicações na presente sessão — disse que foi procurada

por pacientes da Policlínica, os quais pediram um transporte especifico para o horário da tarde, para que não

fiquem a manhã toda a espera de atendimento; mencionou que foi procurada por alguns pais de crianças
autistas para que pudesse ser contratado um psicólogo para atendimento, já que desde o final de setembro não

há atendimento e, por fim, se referiu ao transporte escolar do Sítio Serrote que por várias vezes se encontra no
conserto e pede o seu melhoramento ou substituição; o vereador José Valderi Dias Dantas se referiu as suas

indicações em relação a iluminação da Praça indicada, pois está escura e é uma das principais praças do

município e , por fim solicitou a poda das árvores das ruas indicadas, pois pode evitar transtornos futuros; fez

menção a indicação da nobre vereadora Rosineide Barboza, que se refere ao transporte para Policlínica a tarde,
e disse que o Prefeito Puíca juntamente com a Secretária de Saúde se comprometeu em resolver essa

problemática; a vereadora Michele Jorge Dias se referiu a sua indicação de construção da cobertura da quadra

e reforma dos banheiros da Escola José Alves e disse que há necessidade de reestruturação da escola, já que
há a educação infantil e teve um aumento na quantidade de alunos e, que a Gestão possa ver com bons olhos

essa demanda para melhoria e qualidade da vida acadêmica desses estudantes.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou a abertura da Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, o

Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em única votação, a Emenda Modificativa nº 03/2025 ao Projeto

de Lei nº 039/2025 — LOA 2026 nº 039/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Altera os artigos 7º e

8º do Projeto de Lei que “Estima receita e fixa a despesa do Município de Ipaumirim para o exercício



financeiro de 2026”, para submeter as alterações orçamentárias a apreciação do Poder Legislativo e para
reduzir o limite de autorização para abertura de créditos adicionais suplementares. Em seguida, o

Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico a leitura dos Pareceres da Comissão competente, tanto

do Projeto de Lei nº 039/2025, como da Emenda Modificativa nº 03/2025. Os Pareceres se demonstraram

favoráveis diante da observância de todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a

Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a

boa técnica legislativa. Dando prosseguimento, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de

Discussão do referido Projeto de Lei. Nesse momento, o nobre vereador José Silvio esclareceu que a Emenda

Modificativa visa reforçar o poder de fiscalização dessa Casa Legislativa, assim também, mantendo coerência

com a LDO, em que foi votado pelos nobres edis duas alterações e pede o voto favorável para que possam
manter o poder de fiscalização e presença nessas decisões importantes de remanejamento financeiro do

município; o nobre vereador José Valderi Dias Dantas se manifestou e esclareceu o que estava sendo votado

— disse que se trata da alteração da redação dos artigos 7º e 8º, ou seja, se tiver algum remanejamento do

orçamento que não seja por meio de Decreto, mas por Projeto de Lei e a redução da suplementação

orçamentária de 80% para 50%. No momento seguinte, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor

jurídico que procedesse com a chamada regimental. O mencionado Projeto de Lei foi aprovado com 8(oito)

votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou

aprovada a Emenda Modificativa nº 03/2025 ao Projeto de Lei nº 039/2025, a qual irá para sanção e

promulgação. Ainda na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente, colocou em pauta, em primeira votação,

o Projeto de Lei nº 039/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Estima receita e fixa a despesa do

município de Ipaumirim para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providencias”. Seguidamente, o

Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico que procedesse com a chamada regimental. O Projeto

de Lei em pauta foi aprovado com 8(votos) a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. Dando

prosseguimento, o Excelentíssimo Presidente declarou o Projeto de Lei nº 039/2025 aprovado em primeira

votação.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal, em que foi dada a

palavra a Secretária de Saúde Tereza Laura e a sua assessora Clívia. A Secretária de Saúde Tereza Laura

cumprimentou a todos; esclareceu o motivo de sua visita a essa Casa Legislativa para esclarecer algumas

demandas e fluxo da Secretária de Saúde, em especial, no que se refere aos especialistas médicos que o

município fornece. Esclareceu que o neurologista atende uma vez por mês a 25(vinte e cinco) crianças com

retorno garantido de acordo com cada especificidade; informou que foram realizadas 115 (cento e quinze)

cirurgias de catarata; informou que foram liberadas 11 (onze) cirurgias no mutirão do Estado; o cardiologista

virá uma vez por mês, o paciente pega a solicitação no PSF e agenda sua consulta; ainda nos seus

esclarecimentos, a Secretária de Saúde, informou que o serviço de ultrassom é realizado duas vezes por mês,

com prioridade para gestantes, ofertando vinte e cinco vagas por mês; o ortopedista atende uma vez por
semana, na sexta, na Vila São José , a partir das 14( quatorze) horas; mencionou o serviço de próteses e como

deve ser utilizado: o paciente se dirige ao odontólogo do seu PSF e o mesmo diagnostica a necessidade da

prótese, o qual é encaminhado para Secretaria de Saúde e em seguida para a Central de Marcação; fez menção

ao fato exposto na última sessão em relação ao atendimento de um paciente no Posto da Fazendinha; abordou

o assunto dizendo que a UBS da Fazendinha foi eleita pela ADS como PSF modelo e disse que foi pega de

surpresa com o fato relatado pelos vereadores Walter Brasil e Rosineide Barbosa; na oportunidade a Secretária

esclareceu que, no mencionado dia, em que seu Raimundo relatou o ocorrido, todos os pacientes eram

prioridades, pois as próteses são feitas para pacientes a partir de 60 (sessenta) anos e que a prioridade

mencionada foi em relação a pacientes com alguma comorbidade, se é dos sítios ou dos Distritos, visto que

dependem de transporte alternativo para voltarem para suas casas; explicou que procurou os envolvidos nesse

fato, pois é seu papel procurar entender como se deu a ocorrência e , assim averiguar e procurar resolução do

que ocorreu; se referiu a alguns medicamentos, que às vezes faltam, pois há a contrapartida do município, mas

que o Estado, por vezes, não enviam a medicação, ou enviam em menor número, sendo que, a Secretaria tem



feito seu papel; a assessora Clívia reiterou a fala da Secretária Tereza Laura e citou o passo a passo dos

protocolos que são feitos para obtenção da medicação básica e a de alto custo, bem como tem capacitado o

pessoal da saúde para atendimento dos pacientes, em particular citou o atendimento de gestantes; com a fala

novamente a Secretária Tereza Laura se referiu em relação ao transporte apara pacientes a tarde na Policlínica

e a contratação de psicólogo e aproveitou para informar que estão fazendo o que for possível para resolver

essas demandas; por fim agradeceu o momento de fala. Após, a vereadora Rosineide Barboza agradeceu os

esclarecimentos da Secretária de Saúde e, na oportunidade perguntou sobre a inauguração do PSF da

Fazendinha e, no ensejo a Secretária informou que será inaugurado dia 12 (doze) de dezembro; ainda, no

momento de fala a vereadora Rosineide se referiu ao episódio relatado na última sessão e, disse que conversou

com o paciente em questão, e afirmou que houve uma falha de comunicação; mais uma vez agradeceu os

esclarecimentos e ressaltou que o papel do vereador é fiscalizar e ser a voz do povo; no ensejo, o vereador
Francisco José dos Santos se manifestou e se demonstrou feliz por saber da inauguração do PSF da Bananeira;

indagou sobre o evento da saúde no próximo dia 25 (vinte e cinco), se esse evento está sendo divulgado na

zona rural e quais exames e testes as mulheres terão acesso nesse dia; a Secretária Tereza Laura informou que

já tem vídeo de divulgação com as informações e que terá mutirão da mamografia para atender as localidades

de difícil acesso, sendo articulado com os agentes de saúde, para que possa atingir um maior público; a

assessora Clívia fez esclarecimentos pertinentes a esse evento alusivo ao outubro Rosa; o vereador Walter

Brasil fez uso da palavra e agradeceu os esclarecimentos e parabenizou os questionamentos feitos; questionou

sobre as mamografias e sugeriu que o município possa trazer o Projeto realizado na época em que era

Secretário de Saúde — Projeto esse em parceria com as agentes de saúde que visa o diagnóstico precoce do

câncer de mama; a assessora Clívia respondeu ao questionamento informando que o enfermeiro pode solicitar

o exame de mamografia, assim, aumentando o acesso ao mesmo; a vereadora Michele Jorge Dias agradeceu

os esclarecimentos e enfatizou a importância desse diálogo para que possam esclarecer junto a população e

assim, melhorar o acesso pleno a saúde; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto parabenizou os
esclarecimentos e disse que por coincidência já iria falar sobre a falta dos medicamentos básicos, mas que

precisa explicar sobre a motivação dos questionamentos — disse que já sabia sobre a questão da contrapartida

do estado, mas que o município pode fazer a compra desse medicamento, já que o Prefeito afirmou ter dinheiro

em caixa, portanto a dotação orçamentária do município pode ser utilizado; o vereador Cicero Ferreira Duarte

agradeceu a presença da Secretária e de sua assessora pelos esclarecimentos e disse que as demandas da saúde

são enormes e que o trabalho das mesmas é importantíssimo, pois tem todo zelo e cuidado com as demandas

apresentadas pela população e pelos nobres vereadores; o vereador José Valderi Dias Dantas se manifestou

agradecendo e parabenizando os esclarecimentos feitos; fez menção a qualificação e assessoria técnica dessa

Secretaria; mencionou sobre a futura organização da logística das especialidades fornecidas pelo município;

ressaltou a importância da comunicação adequada e eficaz no atendimento de acordo com as especificidades

de cada paciente; se referiu aos esforços dados a medicação e atenção básicas; por fim se colocou à disposição,

bem como essa Casa Legislativa; no ensejo o vereador Cícero Ferreira Duarte pediu orações para Diretora do

PSF da Vila, Esdra; mais uma vez a Secretária de Saúde Tereza Laura e sua assessora Clívia agradeceram pelo

espaço e se colocaram a disposição; o vereador Renato dos Santos deu graças a Deus por mais um dia de

trabalho; informou aos representantes da Guarda Municipal que, conforme acordado na reunião que tiveram
mais cedo, encaminhou oficio ao Prefeito sobre suas demandas; agradeceu a Secretária e sua assessora pela

presença e seus esclarecimentos; enfatizou que o diálogo é importante para melhorar o atendimento para o

povo e que essa Casa Legislativa está de portas abertas, para que mais secretários da Gestão Municipal, possam
fazer uso da palavra; sugeriu a Secretária de Saúde uma maior publicidade dos seus atendimentos e

socialização das ações realizadas, bem como disponibilizar uma televisão nas UBSs para expor as ações e
atividades dessa Secretaria.
Nada mais havendoa tratar, o Excelentíssimo o Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais

vereadores para a Décima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia



29-de outubro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

RIAmais
e a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo

secretári, espia peloRD SEA,
e demais vereadores.
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